



港澳大学生在深开启暑期实习计划

追梦湾区寻找青春“试炼场”



“展翅计划”之港澳大学生交流联谊活动。



南方电网深圳供电局港澳大学生暑期实习活动。

深圳侨报记者 伍思晗 通讯员
彭飞 黄欣琰 郑婕莹 文/图

随着暑假来临,越来越多港澳青年选择到深圳实习,开启事业旅程“第一站”。同时,他们以此为“窗口”走进内地、了解国情,找到更大的成长成才舞台。

“展翅计划”之港澳大学生交流联谊活动: 谈心得话发展

7月24日,由香港深圳青年总会主办的2022年暑期实习“展翅计划”之港澳大学生交流联谊活动在南山举行,来自粤港澳大湾区不同高校的港籍大学生齐聚一堂,分享在内地企业实习的感悟和收获。

“通过这次实习,我希望可以了解更多湾区的资讯,学习更多未知领域的知识。”来自暨南大学的港籍学生谭梓琦说道。香港城市大学港籍学生邓静怡则表示,希望通过“展翅计划”搭建的桥梁到内地企业实习学习,感受内地的工作氛围,为职业规划提供更多选择。在暨南大学港籍学生何毓强看来,在南方电网的实习生活,使他的人生履历变得更加丰富。“这是我的第一份实习工作,之所以选择来内地实习,就是想体验与香港不同的职场文化氛围。目前,在深实习中的一切事物对我来说都很新鲜。”香港岭南大学港籍学生吴婉婷兴奋地说道。

“未来,我们将持续关注港澳大学生来内地就业和发展情况,为港澳青年学子来深探索就业提供更多机会。”香港深圳青年总会有关负责人表示,协会将进一步拓展港澳毕业生来内地的就业管道和市场,搭建湾区人才交流合作培养平台,帮助更多港澳青年融入国家发展大局。

据了解,2022年暑期实习“展翅计划”由深圳市青年联合会、香港深圳青年总会、香港青年发展联盟共同主办,于今年3月正式启动,实习城市涵盖整个大湾区,合作企业包括华为、大疆、腾讯、招商银行等。该计划为众多在内地的港澳学生提供就业机会,帮助有需要的港澳大学生在粤港澳大湾区就业和发展,促进深港两地青年交流交融。此次“展翅计划”共吸引197名港澳学生报名,初次配岗93人,目前已成功对接上岗9人。

南方电网深圳供电局港澳大学生暑期实习活动: 为港青寻梦引路

近日,在共青团深圳市委、深圳市国资委团工委指导下,南方电网深圳供电局与深圳环水集团、深农集团联合发布“同心筑梦·共创未来”深港青年研学路线,8名港澳学生与青年伙伴以莲花山观景台为起点,参观500千伏深圳变电站、洪湖水水质净化厂、海吉星物流园等重点供港涉港民生工程,为港澳青年了解湾区、了解祖国提供“窗口”。

据了解,该活动为南方电网深圳供电局积极承接共青团深圳市委、深圳市国资委团工委2022年“展翅计划”港澳大学生暑期实习项目,旨在为湾区青年沟通交流搭建平台,助力港澳青年融入大湾区发展建设。“很高兴这个夏天在深圳供电局与大家相遇,希望与各位港澳同学共同进步,有所得益,有所成长。”香港实习生陈嘉美对暑期实习充满期待。此次实习及研学活动共有8名来自华中科技大学、中山大学、华南理工大学、暨南大学、广东财经大学的港澳籍学生参加,他们将被分配到相应实习岗位进行为期3周至4周的实习,了解电网企业输、变、配、营业务流程,以及新型电力系统构建、现代供电服务体系、电力现货市场、数字电网建设等电力行业基础性、前瞻性业务内容。南方电网深圳供电局采用“青年伙伴+专业导师”模式,建立“一对一”青年伙伴制,开发优质实习岗位、丰富实习内容,帮助港澳大学生尽快融入岗位工作,促进深港两地青年交往交流、交心交融。

相关链接

近期,团市委召开书记会议并推出十大措施,将加快推进深港青年合作顶层设计,加速《关于在全面深化前海改革开放中彰显青春担当体现青年作为的行动方案》落地,以先行示范的标准,推进湾区青年事业发展。同时,整合深港青年人才和资源优势,推动成立深港青年事务委员会、深港青年创业创新行动联盟、深港青年社团发展联盟等青年团体,促进各类创新要素互联互通、开放共享,引领在深港青年凝心聚力谋发展。

在搭建深港人才供需平台方面,团市委拟对港澳青年实施实习、就业、创业全流程扶持。在推动实习上,拟开展港澳台大学生暑期实习计划、“展翅计划”港澳台大学生实习专项行动等实践活动,常态化提供实习岗位,为来深实习的港澳青年申请专项补助;举办港澳青年座谈交流、企业走访等活动,增进港澳青年对深圳的了解,在实习见习中开拓视野、增进感情。

在拓宽就业上,将高标准建设港澳青年创业就业指导中心,推动实现创业带动就业,鼓励带动一批创业创新公司反哺就业,多渠道为毕业生提供就业机会。同时,积极策划香港应届毕业生专场招聘会,推动校企合作,探索高校为企业定向培养人才机制,实现产业和就业深度融合。

在创业帮扶上,统筹创业创新阵地资源,以前海深港青年创业创新示范基地为核心,培育一批具有较强凝聚力的深港青年创业创新基地,借力香港各类创业创新大赛,打造全国有影响力的活动;开展“青心青力助青企”行动,加强政企银三方合作,服务深港青年和创业企业,并推动深港青年企业家交流合作,鼓励更多香港青年企业家来深发展。

